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Ο ΠΕΡΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΖΩΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ 

ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 37 

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας 
με τίτλο -

«Οδηγία 89/662/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 11ης Δεκεμβρίου 1989 
σχετικά με τους κτηνιατρικούς ελέγχους που εφαρμόζονται στο 
ενδοκοινοτικό εμπόριο με προοπτική την υλοποίηση της εσωτερικής 
αγοράς» (Ε.Ε. L395 της 30/12/1989 σ. 13), όπως τροποποιήθηκε 
μέχρι και την Οδηγία 96/23/ΕΚ (Ε.Ε. L13 της 16/01/1997 σ. 28), 

98 (Ι) του 2002. 

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος ασκώντας 
τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 37 του περί Κτηνιατρικών 
Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και την Εισαγωγή από Τρίτες 
Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή. 
Θέματα Νόμου του 2002, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 

Συνοπτικός 

τίτλος. 
1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί των Κτηνιατρικών 

Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Διενέργεια Κτηνιατρικών 

Ελέγχων σε Ζωικά Προϊόντα) Διάταγμα του 2004. 

Ερμηνεία. " 2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια -

«διάθεση στην αγορά» σημαίνει την κατοχή ή την έκθεση προς 

πώληση, την προσφορά για πώληση, την πώληση, την παράδοση ή 

οποιαδήποτε άλλη μορφή διάθεσης στην αγορά εντός της Δημοκρατίας 

ή εντός οποιουδήποτε άλλου κράτους μέλους, και δεν περιλαμβάνει τη 

λιανική πώληση
-
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«κτηνιατρικός έλεγχος» σημαίνει κάθε υλικό έλεγχο ή και κάθε 
διοικητική διατύπωση που αφορά τα προϊόντα ζωικής προέλευσης, ο 
οποίος έχει στόχο, άμεσα ή έμμεσα, να διασφαλίσει την προστασία της 
δημόσιας υγείας ή της υγείας των ζώων 

«προϊόντα» ή «προϊόντα ζωικής προέλευσης» σημαίνε* τα προϊόντα 

που ρυθμίζονται από τις νομοθετικές πράξεις που απαριθμούνται στο 

Παράρτημα και εκείνα που αναφέρονται στην παράγραφο 8. 

3. Με το παρόν Διάταγμα, καθορίζονται η οργάνωση, ο τρόπος και τα 
μέτρα που εφαρμόζονται κατά την διενέργεια των κτηνιατρικών 
ελέγχων στα προϊόντα που προορίζονται για διάθεση στην αγορά και 
το ενδοκοινοτικό εμπόριο. 

4.-(1) Επιτρέπεται το ενδοκοινοτικό εμπόριο προϊόντων ζωικής 
προέλευσης, εφόσον ία εν λόγω προϊόντα έχουν ληφθεί, ελεγχθεί και 

ενδοκοινοτικού _ , , , 
επισημανθεί με σφραγίδα και ετικέτα, συμφωνά με τις σχετικές 

εμπορίου 
ζωικών διατάξεις της ισχύουσας κτηνιατρικής νομοθεσίας και κοινοτικής 
προϊόντων. κτηνιατρικής νομοθεσίας, για τον εκάστοτε προορισμό και τα οποία 

συνοδεύονται, μέχρι τον τελικό παραλήπτη, από πιστοποιητικό 
υγειονομικού ελέγχου, πιστοποιητικό καταλληλότητας ή κάθε άλλο 
έγγραφο που προβλέπεται από την κτηνιατρική νομοθεσία και 
κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία. 

(2) Σε περίπτωση που η μεταφορά αφορά πολλούς τόπους 

προορισμού, τα προϊόντα πρέπει να χωρίζονται σε τόσες παρτίδες 

όσοι είναι και οι τόποι προορισμού και κάθε παρτίδα πρέπει να 

συνοδεύεται από το προβλεπόμενο, από την κτηνιατρική νομοθεσία 

και κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία, πιστοποιητικό ή έγγραφο. 

(3) Σε περίπτωση που τα προϊόντα προορίζονται για εξαγωγή προς 
τρίτη χώρα, η μεταφορά παραμένει υπό τελωνειακό έλεγχο μέχρι τη 
στιγμή εξόδου από το έδαφος της Δημοκρατίας. 

Παράρτημα 

Πεδίο 

εφαρμογής. 

Γενικοί όροι 

διενέργειας 
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(4) Σε περίπτωση πραγματοποίησης προαιρετικών εισαγωγών από 
τρίτες χώρες στη Δημοκρατία, η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει περί τούτου 
την Επιτροπή και τα κράτη μέλη. Σε περίπτωση άφιξης στη Δημοκρατία 
προϊόντων για τα οποία η Δημοκρατία δεν πραγματοποιεί προαιρετικές 
εισαγωγές, ελέγχεται η καταγωγή και ο προορισμός τους βάσει των 
εγγράφων που προβλέπονται στην υποπαράγραφο (1) της 
παραγράφου 10: 

Νοείται ότι, απαγορεύεται η επαναποστολή των ρηθέντων 
προϊόντων από την Δημοκρατία προς το έδαφος άλλου κράτους 
μέλους, εκτός εάν το εν λόγω κράτος μέλος ακολουθεί την ίδια 
διαδικασία εισαγωγής προϊόντων ζωικής προέλευσης. 

Υποχρέωση 

τήρησης 

διαδικασιών 

ελέγχου. 

5.-(1) Οι ιδιοκτήτες εγκαταστάσεων προέλευσης των προϊόντων 
οφείλουν να διασφαλίζουν τη συνεχή τήρηση των προνοιών του 
παρόντος Διατάγματος με συνεχείς αυτοελέγχους, ώστε τα εν λόγω. 
προϊόντα να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της παραγράφου 4. 

(2) Όταν υφίσταται βάσιμη υπόνοια ότι δεν τηρούνται οι απαιτήσεις 

των ισχυουσών διατάξεων του Νόμου και του παρόντος Διατάγματος, η 

Αρμόδια Αρχή προβαίνει στους αναγκαίους ελέγχους και στην 

περίπτωση κατά την οποία επιβεβαιώνεται η υπόνοια αυτή, λαμβάνει 

τα κατάλληλα μέτρα αντιμετώπισης που προβλέπονται στις διατάξεις 

της κτηνιατρικής νομοθεσίας και κοινοτικής κτηνιατρικής νομοθεσίας και 

παράλληλα, στη περίπτωση μη συμμόρφωσης, εφαρμόζονται οι 

διατάξεις του άρθρου 10 του Νόμου. 

Διενέργεια 

ελέγχων από 

την 

Αρμόδια Αρχή. 

6.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διενεργεί όλους τους ενδεδειγμένους ελέγχους, 

έτσι ώστε, να διασφαλίζεται η τήρηση των κτηνιατρικών απαιτήσεων 

που προβλέπονται στην κτηνιατρική νομοθεσία και στην κοινοτική 

κτηνιατρική νομοθεσία, για τα προϊόντα σε όλα τα στάδια της 

παραγωγής, αποθήκευσης, εμπορίας και μεταφοράς τους. 
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(2) Η Αρμόδια Αρχή ελέγχει τακτικά τις εγκαταστάσεις, ώστε να 
διασφαλίζεται ότι, τα προϊόντα που προορίζονται για το ενδοκοινοτικό 
εμπόριο ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της κοινοτικής κτηνιατρικής 
νομοθεσίας και στις διατάξεις του παρόντος Διατάγματος. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά επίσης ώστε -

(α) τα προϊόντα, που ρυθμίζονται από τις νομοθετικές πράξεις που 
Παράρτημα. απαριθμούνται στο Παράρτημα, να ελέγχονται από κτηνιατρική 

άποψη, κατά τον ίδιο τρόπο, είτε προορίζονται για το 

ενδοκοινοτικό εμπόριο, είτε για άμεση διάθεση στην εγχώρια 
αγορά· 

(β) τα προϊόντα, που αναφέρονται στην παράγραφο 8, να μην 
αποστέλλονται από την Δημοκρατία προς το έδαφος κράτους 
.μέλους, στην περίπτωση που δεν είναι δυνατόν να διατεθούν 
στο έδαφος της Δημοκρατίας για σκοπούς εμπορίου, για λόγους 
δημόσιας τάξεως, ασφάλειας, προστασίας της υγείας και της.-

ζωής των ανθρώπων, των ζώων ή προφύλαξης των φυτών, ή 
προστασίας της βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας: 

Νοείται ότι, οι εν λόγω περιορισμοί δεν μπορούν σε 
καμία περίπτωση να αποτελούν μέσο αυθαίρετων 
διακρίσεων ή συγκεκαλυμμένων περιορισμών στο 
ενδοκοινοτικό εμπόριο. 

(4) Κατά τη διάρκεια της διενέργειας των κτηνιατρικών ελέγχων, οι 
επίσημοι κτηνίατροι, όταν κρίνεται σκόπιμο για σκοπούς διενέργειας 
των συγκεκριμένων ελέγχων, σε συνεργασία με λειτουργούς άλλων 
υπηρεσιών της Δημοκρατίας δύνανται να -
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(α) επιθεωρούν τους χώρους, τα γραφεία, τα εργαστήρια, τις 

εγκαταστάσεις, τα μέσα μεταφοράς, τον εξοπλισμό και τα υλικά, 

τα προϊόντα καθαρισμού και συντήρησης, τις μεθόδους που 

ακολουθούνται για την παραγωγή ή την επεξεργασία των 

προϊόντων καθώς και την επίθεση του σήματος, την επισήμανση 

και την παρουσίαση αυτών των προϊόντων ζωικής προέλευσης-

(β) ελέγχουν αν το προσωπικό των εγκαταστάσεων τηρεί τις 

Παράρτημα. διατάξεις των νομοθετικών πράξεων που απαριθμούνται στο 

Παράρτημα· 

(γ) πραγματοποιούν δειγματοληψίες στα προϊόντα που κρατούνται 

ενόψει της αποθήκευσης ή της πώλησης τους, που τίθενται σε 

κυκλοφορία ή που μεταφέρονται· 

(δ) εξετάζουν τα σχετικά έγγραφα ή το πληροφοριακό υλικό που 

είναι χρήσιμο για τους ελέγχους που συνεπάγονται τα μέτρα τα 

οποία λαμβάνονται δυνάμει των υποπαραγράφων (1) και (3), 

της παραγράφου 7. 

(5) Σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή διαπιστώνει παράβαση των 

διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, από φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

και ιδιαίτερα, όταν διαπιστώνεται ότι τα σχετικά πιστοποιητικά ή 

έγγραφα δεν ανταποκρίνονται στην πραγματική κατάσταση των 

προϊόντων ή ότι τα σήματα καταλληλότητας έχουν τεθεί σε προϊόντα 

που δεν πληρούν τις σχετικές διατάξεις, εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

Νόμου και ειδικότερα οι διατάξεις του άρθρου 33. 

Έλεγχοι στον 

τόπο 

προορισμού 

των ζωικών 

προϊόντων. 

7.-(1) Σε περίπτωση που η Δημοκρατία είναι χώρα προορισμού, η 

Αρμόδια Αρχή διενεργεί ελέγχους, στα σημεία προορισμού, έτσι ώστε 

να διασφαλίζεται, με δειγματοληπτικούς κτηνιατρικούς ελέγχους και 

άνευ διακρίσεων, ότι τηρούνται οι απαιτήσεις των παραγράφων 4, 5 και 

6 και δύναται να λαμβάνει επιτόπου δείγματα: 

Νοείται ότι όταν η Αρμόδια Αρχή διαθέτει πληροφορίες σχετικά 

με πιθανή παράβαση, δύναται να διενεργεί ελέγχους κατά την 


